CALCULER AVEC LES NOMBRES RELATIFS

Pour faire un calcul avec des nombres relatifs, il faut avoir ce schéma en téte, ainsi que toutes les

régles qu’il contient ...

ADDITION

Les nombres

ont-ils le méme
signe ?

Quelle est I’opération ?

SOUSTRACTION

=

MULTIPLICATION OU

DIVISION

.

On la transforme en
addition :

Soustraire un nombre

c’est ajouter son opposé

Le résultat a le
méme signe et on
additionne les
distances a zéro
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Le résultat a le
signe du nombre
qui a la plus
grande distance a
z€ro et on soustrait
les distances a zéro

EXEMPLES
(+3) + (+5) =48
Sans parenthese :
-9 -6="?

On peut dire que

c’est :

(-9) +(-6)=-15
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EXEMPLES
(+3) + (=5) =2

Sans parenthese :
5-9=?

On peut dire que
c’est:
+5)+(-9)=-4

-13+2="?

On peut dire que
c’est:

-13)+ (+2)=-11
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‘] On aalors

une addition

on applique
les regles
d’addition

On cherche le signe
du résultat grace a la
regle des signes :

+ + donne +
— —donne +
+ — donne —
— + donne —
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Une fois le signe
déterminé, on calcule
comme s’il n’y avait pas
de signe

EXEMPLE

(+4) - (-5)

va s’écrire

(+4) + (+5)

puis on applique
les regles
d’addition...
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EXEMPLES

(+4) X (=5) = — 20

(-4): (-5)=+0,8




